

Megint a víz az úr



Bánfi Sándor tömörkényi polgármester több tanyatulajdonost értesített: készüljenek fel, mert elképzelhető, hogy el kell hagyniuk az otthonukat. A SZERZŐ FELVÉTELE

Két tucat ház áll vízben Csanyteleken, ahol tegnap harmadfokú belvízvédelmi készültséget rendeltek el. A faluban 11 szivattyú dolgozik, de ez is kevés a belvív elvezetéséhez. Tömörkényen elképzelhető, hogy ki kell költöztetni néhány tanya lakóját.

CSANYTELEK, TÖMÖRKÉNY
BÍRÓ DÁNIEL

– Nem tudom, hogy csinálta, de reggel még kaptunk friss újságot – mondta tegnap *Hutkai Jánosné*. Lapunk csanyteleki előfizetője azért dicsérte a kézbesítőknek, mert a Szent László utcai házát napok óta víz veszi körbe, s lassan már gumicsizmában sem lehet közlekedni a településnek ezen a részén, mert a folyamatos esőzés miatt napról napra emelkedik a belvízszint.

Csanyteleken november elején rendeltek el elsőfokú belvízvédelmi készültséget, amely tegnap harmadfokúra súlyosbodott. Csak a Szent László utcában fél tucat olyan lakóházat láttunk, amelyet már körülölelt a víz, de a falu más részein is hasonló a helyzet.

– Hiába szivattyúznak egyfolytában. Szerda este is fél 9-ig mentek a gépek, mégsem gyözik a vizet, úgy esik az eső. Már a kutyákat is beparancsoltuk a házba. Nem tudom,

Nő az elégedetlenség

Egyre több elégedetlenkedő jelentkezik a polgármesteri hivatalban Tömörkényen és Csanyteleken – ezt mindkét településvezető megerősítette lapunknak. A panaszosok azt szeretnék, hogy rögtön szivattyúzzanak a melléképületeknél vagy éppen hátul a kertben. Mivel nincs elég szivattyú, hogy a kéréseknek eleget tegyenek, hiszen a lakóházak és az emberleletek mentése élvez elsőbbséget, sokan zsörtölődnek, miért nem ők következnek a sorban.

mi lesz a 20 csirkénkkel, mert az ól, ahová a hét elején áttettük őket, lassan víz alá kerül – mondta a rokkantnyugdíjas asszony, aki férjével él a Szent László utcai házban. *Hutkai Jánosné* elpanaszolta, hogy több autós – bár nem is arrafelé lakik – próbára teszi járművét a tengelyig érő vízben, gyorsít – ennek mi is szemta-

Víz alatt a megye

Szegedtől Ásotthalomig telített a talaj vízzel. Zákányszéken a külterületi utak kétharmada már csak terepjáróval közelíthető meg, 8 szivattyúval védik a tanyákat és a belterületi lakóházakat. Domaszéken 6 gép takarítja, ássa az árkokat, átereszeket. Dolgoznak a szivattyúk. Az Atikővizig adatai szerint mind a 31 szivattyútelep másodfokban dolgozik, a napi áttemelt vízmennyiség 1,28 millió köbméter. Megyénkben az előtött terület 19 ezer 750 hektár, 102 ember védekezik. I. fokú készültséget jelentett Bordány, Csongrád, Derekegyház, Domaszék, Felgyő, Kiszombor, Tömörkény. Súlyosabb, II. fokúban védekezik Csanytelek, Mórahalom, Ópusztaszer, Pusztaszer, Székkutas, Zákányszék. Legnagyobb a probléma Csanyteleken, ahol tegnap a III. fokot is elrendelték.

amely elbírná ezt a vízmennyiséget. Az Atikővizig csongrádi szakaszmérnökségének tegnap délutáni tájékoztatása szerint közel két tucat belterületi lakóházat veszélyeztet a belvív Csanyteleken.

A szomszédos Tömörkényen is egyre rosszabb a helyzet, ott négy szivattyúval dolgoznak. A két település közigazgatási határán húzódó Halastavak útja egy része víz alá került. Az út mentén több tanya lassan megközelíthetlenné válik, ezért *Bánfi Sándor* tömörkényi polgármester előre közölte az érintettekkel, hogy készüljenek fel, mert elképzelhető, hogy el kell hagyniuk az otthonukat. Az egyik tanyatulajdonost, *Lucze Jánost* csak telefonon tudtuk elérni, ő azt mondta, a disznók már vízben állnak az ólban, de nem szívesen hagynák el a tanyát, mert mindenük ott van, és valakinek vigyázni kell az épületre.

280 millió belvízvédkezésre. A kormány 280 millió forintot adott az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóságnak, hogy további két hétig folytatni tudja a belvív elleni védekezést – jelentette be tegnap sajtótájékoztatóján Mágóri Józsefné makói országgyűlési képviselő. A belvív most azért nagy probléma a Makó térségi földeken, mert egy év alatt közel 1000 milliméter csapadék esett a szokásos 5-600 helyett, ami 30 évente fordul elő. A védekezést addig tudják folytatni, amíg a Maros és a Tisza vízszintje nem emelkedik meg – a Békéssámsón-Apátfalvi-főcsatorna ugyanis ezt követően már nem tudja hová vinni a területről összegyűlt vizet.

ELLENŐRZIK A VESZÉLYES ANYAGOK SZÁLLÍTÓIT

Nem tudják az útvonalat

Veszélyes anyagokkal teli kamionok járják naponta az országot. A hatóságok régen pontosan tudták útvonalukat, ma elsősorban az anyagra vonatkozó jelöléseket keresik a járműveken.

CSONGRÁD MEGYE
MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy víz fertőtlenítésére használt, polialumínium-kloridot szállító teherautó pótkocsija borult fel Derekegyház közelében a hétvégén: az útra borult tartályok szivárgását a helyszínre érkező tűzoltók és katasztrófavédelmi szakemberek szüntették meg. A vegyületnek bőrrirritáló hatása van, de nem minősül veszélyes anyagnak.

Tátrai János, a Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság sajtószóvivője elmondta: éveken keresztül a különböző veszélyes anyagok szállítóinak útvonal-bejelentési kötelezett-

ségük volt az illetékes hatóságok – például katasztrófavédelem, közlekedési hatóság – felé. Ez mára ugyan megszűnt, ám veszélyes anyagokat mégsem szállíthat bárki kedvére – ezen áruk közúti szállítását szigorú uniós szabályok írják elő. A veszélyes anyagnak minősülő termék – ilyen mondjuk a benzín – kizárólag megfelelő felszereléssel és a rá vonatkozó jelöléssel vihető az utakon.

A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság egyik feladata a veszélyes anyagot szállító járművek ellenőrzése a megyében. *Tátrai János* elmondása szerint évente átlagosan 200 ilyen járművet vizsgálnak meg: illegális szállítással nagyon ritkán, kisebb szabálysértéssel gyakrabban találkozhatnak. A katasztrófavédelemnek Csongrád megyében idén 10-szer kellett kivonulnia különböző veszélyes anyagokhoz.

Társszékesegyház lett a békéscsabai templom

SZEGED, BÉKÉSCSABA
MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi dóm társszékesegyházává nyilvánította a Vatikán az idén 100 éves békéscsabai Páduai Szent Antal-templomot. Az erről szóló határozatot *Juliusz Janusz* érsek, apostoli nuncius olvassa fel a vasárnap 16 órakor kezdődő szentmisén, amelyet *Kiss-Rigó László* megyés püspök celebrál a békécsi megyeszékhelyen.

– Elsősorban erkölcsi hangsúlyt kap a kétmegyés egyházmegye másik, Békéscsabai megyei természetes központja. Azt jelképezi ez a rang, hogy nem másodrangú, hanem a szegedihez hasonlóan fontos terület. Gyakorlati jelentése, hogy szervezésben és logisztikai feladatok meg-

oldásában könnyíti a helyzetet – mondta kérdésünkre *Kiss-Rigó László*. Nem szokatlan a társszékesegyházi kapcsolat, hiszen Esztergomnak a budapesti Szent István-bazilika, Kalocsának a kecskeméti nagytemplom a „társa”. A címet a püspök kérte a pápától, az ő elgondolásától függ, milyen egyéb feladatokkal bízza meg a társszékesegyházat. A szegedi dóm változatlanul katedrális, magyarul székesegyház, azaz a püspök székhelye marad, a rezidenciája továbbra is Szeged. *Szigeti Antal* plébánostól megtudtuk, vasárnaptól nevezhető katedrálisnak, magyarul székesegyháznak a Hauser Antal által neogótikus stílusban tervezett, 3000 személy befogadására alkalmas Szent Antal-plébánia-templom.

Kész átverés



SZÖGI ANDREA
szogi.andrea@delmagyar.hu

Turbó fokozatra kapcsolnak az üzletek: hipermarketek és webáruházak egyaránt ontják az akciós ajánlatokat. Hiába, be kell csalogatni a vevőt, aki advent tájékán egyébként is hajlamosabb a költsékezésre. Az egyik hipermarket közleménye szerint például éves forgalmuk ötödét ezekben a hetekben produkálják – van tehát miért hajtani. Az pedig a boltoknál ma már alapkövetelmény, hogy egymásra kell licitálni: „egyet fizet, kettőt kap”, „szuper szombat” és „hétfévi szuper ár”, hogy csak néhányat említsék.

Akad azonban az akcióknak olyan fajtája, amit érdemes alaposan átgondolni, az apró betűt is elolvasni, mielőtt a pénztárcánkat kinyitjuk.

Ma már alapkövetelmény, hogy egymásra kell licitálni.

Ilyen ajánlatot kaptam a kolléganőm is, akit összesen 40 ezer forintnyi ajándékkal csábítottak biztosítótársra. Aztán, amikor átolvasva a biztosító hírlevelét, kiderült például: 40 ezret fizetnie kell ahhoz, hogy 20 ezres kupont kapjon a 60 ezresnek hirdett wellnesshétfévéhez. Nem volt rest utánanézni a szálloda honlapján, kiderült, a hétféve nem is kerül többé 40 ezernél. De jellemző példa az is, hogy akár 10–20 ezerrel olcsóbban is vehetünk LCD tévét, ha egy adott bank vásárlókarttyáját használjuk – vagyis olyan kamatot vágnak ránk utána, hogy attól koldulunk.

Szórolni mindenki szeretne. Gyakran nincs arra időnk, hogy az összes áruház katalógusát átböngésszük, listákat készítsünk, hol mi olcsóbb. De nincs is szükség rá, mert remek weboldalak léteznek: ezeken egyszerűen csak beütjük a keresett termék nevét, és fél másodperc múlva előttünk a lista, hol mennyibe kerül az adott parfüm, DVD vagy játék. Nem szentírás, de viszonyítási alappal kiváló. Hogy ne dőlünk be gondolkodás nélkül a szövegnek: „csak itt, csak most, csak nálunk, csak önöknek”.

100-zal a 47-esen

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, SZEGED.

100 kilométer per óra emelte a megengedett sebességet a 47-es főút algyői híd és vajhádi bekötő közti szakaszán a közútkezelő. Körülbelül 3 kilométerről van szó. Mint azt a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kommunikációs csoportvezetőjétől, *Pécsi Nándortól* megtudtuk, a sebességhatár emelését a vásárhelyi önkormányzat kezdeményezte, a

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium pedig támogatta. Az útszakasz forgalombiztonságát a rendőrséggel együttműködve figyelik, és egy év múlva értékelik. Arra a kérdésre, tervezik-e, hogy a két város közötti teljes, négysávos szakaszon 100-ra emeljék a megengedett sebességet, *Pécsi Norbert* azt mondta: ez a mostani 3 kilométeres szakasz tapasztalataitól függ.

Tappancs Állatok Mikulása

december 4-én, szombaton

10-15 óra között örökbefogadó nap és eledelgyűjtés a Napfény Park Kereskedelmi Központban a Fressnapf áruház előtt, valamint a Kossuth L. sgt.-i Szeged Plaza CBA kapuja előtt, 9-12 óráig a Retek utcai MATCH áruházban eledelgyűjtés a Tappancs árva állatai javára.

Tappancs Állatvédő Alapítvány, adószám: 18469453-1-06

www.tappancstanya.hu

DÉLMAGYARORSZÁG



Karácsonyi ajándékosztás az interneten

Elindult a nagy karácsonyi ajándékosztás! Minden nap értékes nyeremények várnak Önre!

Mai nyeremény:

- CSOMAG:
- Speedlink Silent billentyűzet
- univerzális kártyaolvasó
- mérlegtelentőcsomag

Nyeremények:

- Canon Legria HF R10 Full HD videokamera
- Samsung BE-C45 DVD hirtűző

Játsszon Ön is velünk: delmagyar.hu/karacsony